



动画电影已现分众现象

男孩女孩“各取所爱”

本报记者 倪自放

1日的全国电影市场出现了一个令人惊奇的现象:在影院排片场次前六名的影片里,动画片占据其中三席,预计动画片当日票房接近当日总票房的四成。业内人士表示,缺少变化的《喜羊羊》系列稍显疲态已不再是一枝独大,动画电影迎来分众现象。

动画片市场创纪录

经过《喜羊羊5》前期的预热,动画电影在2月1日迎来大爆发,当日济南15家影院排片场次前六名的影片依次是:《云图》130场,《洛克王国2》121场,《巴啦啦小魔仙》113场,《007》91场,2月1日开始上映的《百星酒店》79场,《喜羊羊5》44场。其中《洛克王国2》《巴啦啦小魔仙》《喜羊羊5》为动画片,在前六名中占据三席。

根据全国20个重点电影票房城市的统计,目前全国排片场次前五的影片,除了《云图》《007》两部大片,《洛克王国2》《巴啦啦小魔仙》《喜羊羊5》占据了其余三个名额,动画片排片场次和总票房均达到创纪录的高位。

对于动画片扎堆上映的现象,鲁信影城济南和谐广场旗舰店经理国勇分析说,“这是由儿童观影特点决定的,多数儿童还需要家长带领观影,寒暑假是孩子空闲时间最多的时期,动画电影选择在这一时期集中上映便不奇怪了。”此外,“《喜羊羊》促成了中国儿童家庭观影习惯的养成,继而促发儿童电影在整体市场中权重上升,连续多年中国电影票房迅速增长,很大一部分来自于合家欢电影的贡献。”

“喜羊羊”缺变化显疲态

《喜羊羊》系列历经五部的发展,仍是目前动画市场的主力,但已经不再是一枝独大,济南多位影院经理告诉记者,《喜羊羊5》相比前作变化不大,观众有审美疲劳,市场反响已大不如以前。才刚刚上映一周,目前该片在济南影院的排片差不多是《洛克王国2》的三分之一。

过去很多儿童电影或同类型电影,在规划上映档期时都会主动规避强势的《喜羊羊》系列。不过今年情况有了较大变化,山东奥卡新世纪电影院线的杨红兵介绍,今年,《洛克王国2》和《巴啦啦小魔仙》并没有打算规避《喜羊羊》系列,而是选择在《喜羊羊5》势头正劲的隔周上映,并取得不俗成绩,说明无论是市场预期还是观众消费的兴趣分配,都在悄然变化。

后起动画尝试分众

多年从事动画电影营销的卡通先生营销总监王彦兵表示,《洛克王国2》和《巴啦啦小魔仙》能够与《喜羊羊》系列影片三分天下,说明动画电影市场的分众现象已经显现,“《喜羊羊》系列号称男女小朋友都喜欢,但相比《喜羊羊5》,看《洛克王国2》的小观众绝大

多数是男孩,看《巴啦啦小魔仙》的绝大多数是女孩。”记者在济南一家影城观察到一个有趣的现象,一个小男孩本来想看《巴啦啦小魔仙》,但看别的小男孩都看《洛克王国2》,他也不好意思看《巴啦啦小魔仙》,而选择了《洛克王国2》。

王彦兵说:“中国动画主打10岁以下的低龄儿童观众,《巴啦啦小魔仙》虽没有完全突破这一现象,但该片年龄稍大一些的观众所占的比例超过其他动画片。”



2013 (第四届) 济南购物节系列报道之七

购物节完美落幕 众商家销售喜人

为期15天的济南购物节刚刚落下帷幕,给全省消费者带来了惊喜的同时,更给商家带来了滚滚商机。购物节期间,济南各大商家推出特惠活动精彩纷呈,来自全省各地市的消费者明显增多。据商家各自反馈的数据统计,购物节期间各大商场销售增长明显,在购物节的统一强大号召下,济南购物节已成为每年一度的商业盛事。

□ 王廷

精彩活动泉城响动 购物狂欢席卷全省

2013年(第四届)济南购物节昨天刚刚落下帷幕,联合济南各主要商场、家电、家居卖场、珠宝、美容整形机构、百度联动,千万让利。历时16天的购物节期间,济南各商家都拿出力度最大的优惠活动,吸引全省顾客,让利消费者。包括银座各店、众和、各店、银座广场等知名高端商场纷纷推出精彩纷呈的套系促销活动,最大让利超外,外地消费者来济购物的热情。

在购物节的带动下,济南各大商场积极策划地配合活动,套系名品活动不断。包括Barberry、Ermenegildo Zegna、MaxMara等大牌都进行了联动的促销活动。另外,最吸引外地消费者来济购物的套系礼包、特表、一线化妆品在购物节推出力度最大的活动。



动火满全场

在“1·19”全城降价日当天,苏宁的以旧换新销售火爆,本届购物节,苏宁通过两波促销活动,以旧换新与年货家电团购优惠。另外苏宁还为前来购物的消费者准备了新春礼包,让购物的消费者把福气带回家。在购物节周末期间,整个苏宁电器通过清活动、办促销拉近和普通消费者的距离,为全省消费者带来实实在在的优惠。

国美电器在购物节期间举办的新春家电节活动,主打家电补贴换购。三联电器的四大主题促销活动让前来购物的市民真切地感受到购物节带给他们的实惠。市民纷纷表示,本届购物节让济南消费者办年货享实惠。外地来济购物的消费者也表示,

在购物节的宣传下,像他们一样当年不来省城购物的的人不在少数,购物节的商业活动号召力让人们纷纷购物热情高涨!

商业销售增长20% 品牌效应拉动消费

作为已成功举办四届的济南购物节活动,在省内已逐步形成巨大的品牌效应。齐鲁晚报通过济南购物节这个良好选作的商业整合平台,把泉城商家聚拢起来,让利消费者。在消费者心目中具有非同寻常的号召力。在购物节期间,“游客最爱的泉城商场”评选及“寻找年味儿·新年会盛典”主题摄影大家赛等活动,极大地丰富了购物节的内容,成为了全省消费者旅游、购

物的重要节日。

在1月29日举行的购物节座谈会上,来自银座集团、众和购物中心、银座广场、苏宁电器等济南主要商场卖场的主管人员齐聚一堂,总结、汇报了2013年购物节的阶段销售及活动情况。银座集团副总经理部长张鹏说:“在购物节期间,为了配合购物节的主题,我们银座集团开业银座店开业银座店。在购物节期间,银座集团店地来店内购物的顾客免费发放福袋及小礼品。借助济南购物节的平台,通过媒体的宣传,让利消费者,扩大商场知名度”。据2月9日最终截止数据统计,银座各店购物节期间销售增长,尤其是1月26-27日,销售同比增长50%。在座谈会上,众和负责

人介绍说:“在购物节举办前夕,众和购物中心南馆开业。商场推出了很多优惠促销活动。通过齐鲁晚报的大力宣传,商场的人气得到极大的提升。”购物节16天期间,银座集团销售同比增长提升150%,非常可观。

三联商社购物节期间针对学生消费群体推出了大量促销活动,受到了济南消费者及年轻学生消费群体的广泛好评。手机、数码、电脑等3C产品的销售也再创新高,同比增长50%。三联商社冰洗、洗衣机、空调、彩电、电脑、手机、数码等品类销售,全线飘红。1·19降价日带来了巨大客流,单日销售额突破1600万,整体销售较去年同期增长28.4%。

1·19全城降价日济南苏宁推出以旧换新活动,当天销售火爆,有2000多户消费者前来参加优惠活动,购物节期间济南苏宁电器同比增长30%,销售超百万。

“购物节”活动作为近年来新兴的促销方式在省内各大中等城市遍地开花,成了一种消费时尚。本次应势组织的“好客山东贺年会济南购物节”活动,对繁荣济南消费市场,促进泉城商业市场发展产生了强大的催化带动作用,为商家和消费者搭建了一个方便快捷的购物平台,各商家在实现竞争中提升,最终互利共赢的同时,成为了济南商业每年一度的盛事!